

她曾被子弹击中下巴,她甚至把镜头对着朝自己瞄准的士兵——

一个战地女摄影记者的传奇一生



潘文军
编译专栏

她一头乌黑的长发,厚重的黑眼线,喜欢身穿黑衣,脚蹬军靴,在执行采访任务时,她经常连睡觉时都是这副装束。她有些古怪,为了逃避一个聚会,她甚至会借口说自己要洗袜子。她无所畏惧,在战火中摄像对于她来说只是小儿科,她甚至会把镜头对着那个正瞄准自己射击的士兵。她性格开朗、乐观善良,而且有着顶尖的专业技术和无与伦比的献身精神。她还能够启发别人,促使别人全身心投入工作。

她就是前 CNN 摄影记者玛格丽特·莫斯——一个能给人留下深刻印象的女人。

传奇战地女记者死于结肠癌

如果需要,莫斯会主动要求到战地采访。1992 年在萨拉热窝,她不幸中弹,差点送命,但是身体刚刚能够行动,她又回到了萨拉热窝。由于身体没有完全恢复,她不得不多次手术,还因为输血感染上了丙肝,这使她提前结束了记者生涯。后来,她定居在土耳其伊斯坦布尔,她称在那里有家的感觉。

三年多前,她被确诊患有结肠癌,现在,她那了不起的一生终于走到了尽头。

2010 年 3 月 21 日早晨,以勇敢无畏、容貌出众以及独特的幽默感著称的莫斯在美国明尼苏达州罗切斯特市逝世,享年 59 岁。

在萨拉热窝被子弹击中

莫斯原名玛格丽特·威尔逊,出生于新西兰吉斯伯恩,父亲是泳池建筑师,母亲是家庭主妇。8岁

她得到了人生中的第一部照相机。

后来改名为玛格丽特·吉普斯·莫斯的她从来没想过当一名摄影记者,走上这条路是因为她对历史很感兴趣,并且希望获得第一手的资料。

在成为新西兰第一女摄影记者后,她去了美国,为休斯敦一家媒体工作,7 年后的 1990 年,她跳槽到了 CNN。

格鲁吉亚首都第比利斯大游行,其他记者都躲在车辆后面,她却守在自己位置上拍个不停。巴勒斯坦权力机构负责人阿拉法特被以色列装甲车困在约旦河西岸,她混在医疗队中进入阿拉法特官邸,完成了一次专访。在萨拉热窝,周围很多同行都已经睡觉了,她却在下榻的宾馆里通过一个被炮火炸出的大洞拍摄萨拉热窝的夜景,大洞的外面,很多藏在暗处的狙击手正虎视眈眈。

终于,当她试图穿过一条“狙



玛格丽特·莫斯扛着“大炮”,神采奕奕

击手胡同”时,一个塞尔维亚狙击手射出的子弹击中了她的下巴。子弹不仅打掉了她好几颗牙齿,也打伤了她的舌头。从那以后,她说话就像喝醉了酒一样。

前 CNN 记者斯蒂法诺·科特索尼斯和她在一起,他还记得莫斯当时说的话:“我们终于走进他们的战争了,我不怪向我开枪的人,因为他们在战争当中,我终于走进战争了。”

刚出医院就回到战地

克里斯蒂安妮·阿曼普尔,CNN 首席国际新闻记者,当莫斯被子弹击中后,她也离开了萨拉热窝,一直陪伴在莫斯的病床边,直到有一天,国际新闻编辑打电话给她,布置新的采访任务。编辑想知道她是否已经做好准备,重回战地。

“我说我这就回去,我知道如果说不,很可能就再也没有回去的机会了,我的记者生涯很可能就此终

结。”阿曼普尔强忍眼泪回忆道,“我们为了莫斯而工作,莫斯为我们树立了榜样,我们要捍卫她给我们争得的荣誉。”

令人吃惊的是,仅仅 6 个月后,当莫斯刚刚又能背起相机时,她就回到了萨拉热窝,她还开玩笑说回来找自己的牙齿。

害怕男友嫌自己破相

不过,尽管外表很硬,她的内心也有不安全感,还有一点点“虚荣”。不管在哪,莫斯起床后第一件事就是描眉画目弄头发。她总是担心自己的体重,在波斯尼亚,她 6 个星期只吃了一大块奶酪,而在约旦河西岸时,她就靠芒果汁过日子。

她承认,被子弹击中后,她害怕相貌过重而死亡。在被绷带包裹着的日子里,她悄悄地给男朋友、同为 CNN 摄影记者的乔·杜兰写了张便条,问他是否在意自己看上去像个怪物。

乐观精神激励同行

莫斯和那些经验丰富的记者在一起合作得很开心,但也期盼着新人的加入。在巴基斯坦,她教会帕蒂·萨布加睡在沙发后面,并且把自己受到枪击的经历一五一十地告诉她,帮她完成采访。在阿富汗,她小心翼翼地领着 CNN 报道团队穿过瓦砾碎石,指不定哪儿就埋着地雷。

莫斯的振作还改变了另一位 CNN 摄影记者大卫·奥尔布里顿的态度,奥尔布里顿 1995 年在萨拉热窝被炸弹严重炸伤。

奥尔布里顿说:“莫斯使我意识到,我必须迈过这道坎,她是一个很好的例子,不管发生什么,我们都要克服。如果没有玛格丽特·莫斯,我不知道还有没有今天。”

最放心不下收养的猫

她所选择的生活方式没有给自己的孩子们留下一丝空间,但不管她在地球的哪个角落,她都和孩子们保持联系。她非常热爱动物,甚至宁愿自己背着沉重的装备穿过炎热的沙漠也不肯坐马车。

当确定癌症已进入晚期后,她最放心不下的竟然是她的猫,她移居伊斯坦布尔之后收养了超过 25 只流浪猫。当杜兰答应照顾这些猫时,她对杜兰说:“这下我可以放心地去了。”

莫斯去世时,杜兰陪在她身边。他说,他会将她的骨灰带回伊斯坦布尔,把她安置在花园中,旁边放一张她的照片。这样,她就能继续照看她的猫了。

瘦身实录:减重近30斤 唯伊美助美丽熟女找回窈窕曲线

唯伊美官方网站: www.vemss.com

美丽妈咪减肥记

陈楠:28岁 职业:个体经商
减重:30斤

成功减肥
近30斤

唯伊美瘦身三部曲

①三不减肥政策

不日料计、不出吃药、更不使用任何仪器。这种效果和修身过程是每个想变美而由内的女人所梦寐的。吃饱美白从一开始坚持了按摩的减肥方式以后,就立刻得到了爱美女性的推崇。在公司规模不断壮大的今天,唯伊美在短短的一年内,连步北辰光景白珠(五环地区)短短30时间,唯伊美连锁店已遍及了中国各大省市。唯伊美的顾客,在没有消耗太多精力的情况下,但是在短短时间内达到了一个令人不敢置信奇迹。人瘦了当然美了,是毫无疑问了。连睡眠情况也变得比以前好多了。

②瘦身保健 标本兼顾

通过顾客瘦身成功后,继续做一些健美的按摩,会渐渐发现自身身体的不良状态竟然有所好转。其实唯有通过药物减肥,按摩师对顾客全身进行专业按摩,血液循环加快,加速多余热量的快速燃烧,轻松完成瘦身、塑形、收藏、减肥等几大步骤。很多女性朋友都认为唯伊美

的经络按摩助瘦身又快,真正标本兼治。

③签约服务和跟踪服务

减肥最头疼的就是减肥下去了,花钱了,不过这都不怕,唯伊美根本不担心,因为按摩减肥减肥是咱的招牌,所以基本不会反弹。可能女士们对此还有些顾虑,所以唯伊美推出了签约服务和终身跟踪服务。签约服务有三个效果,没有办过会员卡的可以试试看。两年的服务费,是对“按摩减肥不反弹”的承诺。很多顾客在唯伊美做完后,就没有再减肥,反而对身材自信,但是体重仍然保持得很好,体形也越变越漂亮。

莫愁湖店 86512981/86512982
莫愁湖东路16-3号(常青藤北向里30米)

江宁店 84058895/84058896
江宁区竹山路268-1号(东山实验小学旁)

新街口店 84731485/84731486
新街口石鼓路42号建华大厦2102室(大华百货旁)

通济店 84609515/84609582
大光路香格里拉花园1幢1单元101室(河滨公园旁)

山西路店 83205378/83203900
山西路6号金山大厦B座24层E座

龙江店 85205997/86200797
革杨门大街101号文荟大厦3楼D座(金润发超市旁)

名模:古晨

减肥前

减肥后

夏日瘦身特惠!

项购买原15次瘦身周期可额外赠送5次纯手工按摩减肥。

打造热线老,登记可享受纯手工按摩整体减肥免费体验1次。

免费体验